



专版

# 邢柯柯

## 乘风破浪的“汽修姐姐” 是这样炼成的

2022年的最后一周，申城阳光明媚，寒意十足，受疫情影响，街头没有了往日的车水马龙，但80后女孩邢柯柯依然一早便来到工作地点——途虎养车上海技术中心店，开始一天的忙碌。“店里38名小伙伴除了两人还在家休息，其他人都已经阳康返岗了，最近客户不多，我们正好利用这段时间给技师做培训，我相信如常的生活很快就会回来。”邢柯柯笑着说道。

从大学毕业后在老家试水开汽修店，到奔赴上海转型房产经纪人、课程顾问——邢柯柯的工作之旅走得并不顺畅，她也从来没有想过，会在而立之年回炉汽修行业，并带着一群汽修小伙儿乘风破浪。4年多时间，她从一名门店前台一路成长为上海技术中心店店长，从对汽修略懂皮毛到成为真正的行家里手，邢柯柯用自身的不懈奋斗诠释了一名“汽修姐姐”的花样人生。



### | 不惧挑战重新出发 |

今年34岁的邢柯柯是河南商丘人，2013年大学毕业后，她随男友回到其老家驻马店市，凭借一股初生牛犊不怕虎的冲劲，二人租下两间门面，开了家汽修店，她也就此和汽修行业结下了不解之缘。

“我们是白手起家，店面规模也不大，楼下是车间，一共四个车位，四名师傅，楼上就是宿舍，我们晚上都睡在店里。”邢柯柯说，当时男友主要负责招揽客源，她则在后方当好“贤内助”，积极接待客户、对接供应商。天道酬勤，在二人的精心打理下，汽修店的生意日渐红火，而邢柯柯也和男友结束多年爱情长跑，步入婚姻殿堂，开启了幸福美满的新生活。

但人生不如意事十之八九，时间来到2016年，因当地市场日趋饱和，行业

继陷入困境，命运又一次把她推向了十字路口。未来何去何从？她不得不再做选择。好在2018年初，儿子的出生，仿佛暗夜里的一道光，重新点燃了她的斗志和希望。

2018年9月，在丈夫的推荐和鼓励下，邢柯柯应聘加入了途虎养车，首个岗位是在虹桥路工场店当前台。

“兜兜转转两年，最后还是回到了汽修行业，也许这就是命中注定，也是最好的安排吧！”邢柯柯感慨道。

尽管重回熟悉的赛道，但不同于传统的汽修门店，途虎养车线上线下相结合的服务新模式，可谓令她大开眼界，她在细致认真做好客户接待、文档管理、设备采购等本职工作之余，也抓住一切机会熟悉了解公司的运作流程和服务标准。“途虎养车行业内有很多开创之举，比如依托我们的APP，客户可以线上预约、服务价格公开透明；维保结束后可以给订单打分，专业客服一对

雪”，到如今“带队打比赛”，变化的不仅是职务，更是身上的担子。由于是新店开张，一切都从头开始，为了开拓市场，她先从附近商场、菜场入手做地推，后来又进驻周边小区的公益集市，为居民提供真金白银的洗车优惠券。这几招果然见效，门店的知名度很快打开，前来保养的车主络绎不绝，“刚开业时，平均每天也就来七八辆，一个月后就增至20多辆，营业额也翻了一番。”

2020年，邢柯柯又获委任，被调往闵行区的上海技术中心店担任副店长，这里堪称途虎养车的“会诊中心”，不仅云集了大量技术娴熟、经验丰富的维修工，更有多位“老法师”坐镇店内培训带教，专治车辆各种疑难杂症。

初来乍到，如何带好手下近40人的庞大团队？邢柯柯根据每个人的能力和特点，将技师分为五个小组，并分别任命组长，每周召开组长会，总结工作中的成绩和不足，定期安排业务培训，并根据客户评价和内部考核结果，做到赏罚分明，激发技师们良性竞争；同时主动关心员工们的工作和生活状态，听取意见建议，为大家排忧解难。“我刚来时，同事们还都叫我店长，现在都改叫柯姐了！”邢柯柯打趣道。

除了靠业务水平上的硬实力说话，客户服务也是途虎养车引以为豪的“金字招牌”，途虎每家门店都严格执行服务“八步法”：迎宾、预检、上检、施工、质检、验收、结算、送客，力求给客户带去最温暖贴心的服务体验，而在邢柯柯看来，这世界上不存在“难以服务”的客户，只有没被满足或者说是误解了的需求，“车主找上门，肯定想既快又好地解决问题，我们在待人接物上也要懂得春风化雨、将心比心。”

有一次，一家公司的车队司机急匆匆地赶来门店，说要赶快补胎，半小时后必须赶去机场接人，可当时正临近春节，店内订单爆满，无法即刻上手，那位司机当场大发雷霆，“我不管，耽误了接人，我和你们没完！”面对咄咄逼人的客户，邢柯柯请他来到办公室，沏上一壶热茶，讲明事情原委，安抚对方情绪后，一起帮忙商量对策。“要不然您向公司先借辆车去接人，等您回来，我们肯定把胎补好，不耽误您后续工作。”最终，客户接纳了她的方案，当他一小时后返回店内，惊喜地发现，工作人员不仅补好了轮胎，还给车辆免

费添加了防冻玻璃水，车身更是洗得一尘不染，司机大受感动，握着邢柯柯的手连连道谢，“你们想得太周到了，我回去一定向同事推荐，今后公司的车辆要维修保养，就认准你们了！”

### | 热心公益回馈社会 |

今年3月，突如其来的疫情让上海按下了暂停键，虽然绝大多数市民静默在家，但仍有不少医护人员、民警、保安人员、社区工作者奔走在大街小巷。为保障这群最美逆行者顺利出行，途虎养车于3月28日成立上海紧急救援队，为市内持有防疫通行证的相关保障车辆，如警车、救护车、物资运输车等提供免费上门维修。公司积极与相关单位汇报沟通，申领保供通行证，队员们严格遵守防疫要求，做到“有求必应”“随叫随到”，确保故障车辆在最短时间内“满血复活”，安全上路。

在这场没有硝烟的战斗中，邢柯柯所在的上海技术中心店当仁不让，成了救援队的中坚力量。3名年轻技师主动请缨，在门店驻守长达2个半月，一旦收到求助信息，便带上工具迅速出动，赶往事发地点，为车主提供搭电、换胎等紧急救援服务。

“虽然我当时待在家，但心里一直牵挂着店里的同事，每天通过微信保持联系，询问大家的工作和身体状况，并当好后勤队长，备齐生活物资，免除他们的后顾之忧。”邢柯柯回忆说，6月初，当她返回门店，看到3名原本健硕的小伙子集体瘦了一圈，脸上也写满了疲惫，“那一刻真是既心疼，又为他们感到骄傲。”

据了解，在今年的大上海保卫战期间，途虎养车紧急救援服务队救援车辆超1400辆，全市7支小分队的14名技师人均救援车次超100辆，累计行驶里程超6万公里。上海市疫情防控指挥部为此特地发来感谢信，对途虎养车紧急救援服务队扎根社区、回馈社会的义举，表达高度肯定和诚挚谢意。

就像过去历经坎坷却“关难过关过”一样，天性乐观的邢柯柯依旧对未来有着无限憧憬，“我相信困难是暂时的，有党和政府的坚强领导，全体市民守望相助、团结一心，定能早日战胜疫情，迎来春暖花开。”而她也会用饱满的精神面貌，一如既往地提供优质服务，满足用户对美好出行的向往。

(房浩)



竞争愈发激烈，夫妻俩又缺乏应对危机的经验，汽修店的客源和营收急剧下滑，重重压力之下，纵有万般不舍，也只能闭店止损。

“初次创业虽然失败了，但那段经历教会了我很多人生道理，也坚定了我要去更广阔的世界学习充电、提升自我的决心。”当年10月，夫妻俩收拾行囊，来到梦想中的黄浦江畔，丈夫还是选择了老本行，进入了一家汽修企业工作，邢柯柯则先后辗转于房屋中介和在线教育行业，可惜天不遂人愿，由于行业环境剧烈变化，她所任职的公司也相

一眼进；根据车辆行驶里程，系统自动提示需要检修的项目，这些创新颠覆了我以前的认知，所以感觉要学的东西真的很多。”邢柯柯犹如来到了一片新大陆，如饥似渴地吸收着行业前沿的新鲜养分。

### | 奋发有为独当一面 |

靠着积极上进又脚踏实地的工作态度，一年之后，邢柯柯被区域负责人慧眼相中，推荐到途虎养车工场店都庄路店担任店长。从过去的“扫好门前